
REGIONE CAMPANIA - Giunta Regionale - Seduta del 18 gennaio 2006 - Deliberazione N. 35 - Area
Generale di Coordinamento N. 17 - Istruzione, Educazione, Formazione Professionale, Politica Giovanile del
Forum Regionale, Ormel -Disegno di Legge “Iniziative per i Corregionali Campani nel Mondo” - Approvazio-
ne.

PREMESSO

* Che con Legge Regionale n.10 del 01/03/1984 si ponevano le premesse per l’attivazione di interventi e per
un rafforzamento del ruolo della Regione Campania nei settori dell’Emigrazione e dell’Immigrazione,

* Che con successiva Legge Regionale n.2 del 19/02/1996 ‘’Interventi Regionali in favore dei cittadini Cam-
pani residenti all’estero’’, in attuazione dei principi dello Statuto Regionale, si dava una disciplina alle proble-
matiche dell’emigrazione campana, fissando obiettivi e finalità degli interventi in favore delle comunità
campane residenti all’estero e degli emigranti rientranti in Regione;

* Che i processi di omologazione economica e culturale indotti dalla globalizzazione, i notevoli cambia-
menti realizzati in Europa con l’Unione degli Stati Membri e l’adozione di una moneta unica, inducono ad una
riconsiderazione della figura dell’emigrante;

* Che il cittadino campano all’estero non rappresenta più un soggetto debole, da assistere e proteggere ma,
al contrario, diventa utile risorsa socio-economica e culturale da valorizzare nel doppio ruolo che assume di am-
basciatore e diffusore della cultura d’origine e di attore protagonista dello sviluppo locale, non solo per il paese
ospitante ma anche per la nostra regione;

PRESO ATTO

* della necessità di procedere alla formalizzazione di una nuova legge, inerente all’emigrazione, che sia più
adeguata alle nuove esigenze emerse non dimenticando, allo stesso tempo, le difficili realtà socio-economiche
che molte comunità campane all’estero sono costrette, loro malgrado, a vivere;

* che il Disegno di Legge redatto lascia sostanzialmente inalterata la parte relativa all’assistenza ai soggetti
in condizione di disagio, prevista dalla normativa attualmente vigente (L.R.2/96), apportando delle novità fina-
lizzate a favorire anche l’aspetto della promozione economica ed imprenditoriale della Campania, senza trala-
sciare il rafforzamento delle relazioni sociali e gli aspetti correlabili alla cultura originaria;

* che sono stati effettuati i dovuti adempimenti di legge (acquisizione parere della Consulta Regionale
dell’Emigrazione);

CONSTATATA

* la regolarità dell’approvazione del presente Disegno di Legge, anche in ordine all’aspetto economico fi-
nanziario, in quanto, lo stesso sostituisce la L.R. n.2/96 che presenta già copertura finanziaria con la U.P.B.
4.16.120 (ex Cap.8000);

* che è stato acquisito il parere favorevole dell’Ufficio Legislativo;

Propone e la Giunta, in conformità a voto unanime

DELIBERA

Per i motivi espressi in narrativa e che qui si intendono riportati e trascritti

* di approvare il Disegno di Legge allegato, che forma parte integrante del presente atto;

* di inviare al Consiglio Regionale per quanto di competenza;

* di inviare al Bilancio per gli adempimenti di pertinenza;

* di inviare al Settore Stampa Documentazione ed Informazione e Bollettino Ufficiale per la pubblicazio-
ne.

Il Segretario Il Presidente
Brancati Bassolino
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